



Klára Benčatová

Vedúca oddelenia beletrie Tekovskej knižnice tvrdí, že kto chce, zaujmúv knihu v ponuke knižného jarmoku pre seba nájde. FOTO: (KK)



Spokojná zákazníčka

Elia Kačiová z Levíc číta rada rôzne žánre. Tentoraz si medzi knižkami našla zaujímavú detektívku.

Počas leta sa v knižnici nielen číta, ale aj nakupuje

Každoročne sú v Leviciach tri jarmoky. Na dvoch tečie prúdom pivo a vzduchom sa nesú vône kulinárskych špecialít. Tretí jarmok má tiež svoje čaro a vôňu. Koná sa každé leto a predávajú sa na ňom knihy, časopisy a platne za pár centov.

LEVICE. Kovbojky, detektívky, ženské romány, rozprávky aj Burdy či gramoplatne môžu získať záujemcovia o siedmy ročník Letného jarmoku kníh. Otvorený je od 12. júla v provizórnom altánku oddelenia beletrie Tekovskej knižnice na Holubyho ulici v Leviciach. Predmetom predaja sú dary od obyvateľov mesta a vyradené knihy z knižnice. Jarmok kníh sa pri priaznivom počasi skončí až v septembri.

Kupujúci sa obracajú na knihovníčky predovšetkým s požiadavkou o odbornú literatúru, encyklopédie a slovníky, na predaj sú väčšinou detská litera-

túra, beletria a časopisy. Za výťažok z predaja si jednotlivé oddelenia knižnice kúpia do fondov niekoľko nových knižných titulov.

Za korunu cent

Vo veľkých škatuliach, na stoloch i na lavičkách sú zoradené knihy a časopisy rôznych žánrov a všetky sú na predaj. Náhodní okoloídúci i pravidelní jarmoční zákazníci si z nich vyberajú podľa chuti i peňaženky. Práve na obsah peňaženky sa pozerajú v Tekovskej knižnici v Leviciach naozaj trpezlivo a vyradené, staré knižné tituly a časopisy predávajú za drobné. „Knihy, ktoré stáli kedysi dvadsať korún, predávame za dvadsať centov. Štyridsaťkorunové knižky získa zákazník za tridsať centov a publikácie nad štyridsať korún zas za päťdesiat centov,“ vyratúva Klára Benčatová, vedúca oddelenia beletrie. Predávaná literatúra pochádza predovšetkým z domácich knižníc

obyvateľov, ktorí ich inštitúcií darovali.

Na predaj aj gramoplatne

Gramofónové platne s rozprávkami i celými koncertmi speváckych hviezd ako Karel Gott, Miro Žbirka, Marika Gombitová či Hana Zagorová vyradil hudobný kabinet. Vo fonde mu zostali digitálne formy platní a originály sú na predaj prostredníctvom jarmoku za tridsať či päťdesiat centov.

„Záujem by bol hlavne o odbornú literatúru, encyklopédie a slovníky, tie však knižnica nevyraďuje,“ hovorí K. Benčatová. Z odborného oddelenia sa do výpredaja dostali časopisy ako National Geographic, Ema, Burda, ako aj knihy s výučbou cudzích jazykov, kozmetickou tematikou či problematikou chovu psov.

„Každý si tu niečo nájde. Máme z každého rožka troška,“ ubezpečuje vedúca oddelenia beletrie.

Získajú nové knihy

Počas prázdnin má knižnica upravené otváracie hodiny, nimi sa riadi aj v poradí siedmy ročník Letného jarmoku kníh.

V pondelok sa môžu záujemcovia prehŕňať v ponuke od pravého poľudnia do štvrtej popoludní, od utorka do piatka v čase od ôsmej ráno do piatej popoludní. V sobotu je knižnica zatvorená.

Predajom starých vyradených kníh získa Tekovská knižnica v Leviciach skromné prostriedky na nákup nových knižných titulov. Získaný výťažok bude rozdelený medzi všetky oddelenia Tekovskej knižnice, jednotlivým oddeleniam pribudne vďaka jarmoku približne desať kníh.

„V priebehu dvoch týždňov sme zatiaľ predali približne rovnaké množstvo detskej literatúry i beletrie,“ bilancuje na záver K. Benčatová. Pri priaznivom počasi sa bude jarmočný tovar knižnice ponúkať až do konca septembra.

KATARÍNA KOPCSÁNYIOVÁ